

## 海滩公园观景

陈世泰

北海最迷人的地方，是风光旖旎的银滩旅游度假区，海滩公园，是银滩最富盛名的景点。它的东西与银滩公园毗邻，北与异国风情的海泰别墅群只隔一条银滩大道，整个公园就像一个巨大而狭长的张开的贝壳，园中独特的建筑艺术与得天独厚的优美景色融为一体，为中外游人所向往。

海滩公园的优美景色，无处不成诗，无处不入画。

这里的海一望无际，与蓝天相接，形成了水天一色的奇观。涨潮时，海浪滔滔，排空裂岸，如万马奔腾，似一群群猛虎扑向沙滩，气势雄伟而磅礴；退潮时，海却温温柔柔，像一个多情的少女，拥抱着，偎依着沙滩不肯离去，似在窃窃私语，又像微风拂过琴弦，像诗人在低吟浅唱，情怀是那样温馨，那样安逸。

早晨，朝阳映照，波光粼粼，白帆片片，像飘游在天空上的一朵朵白云；晚上，新月高挂，浮光朦胧，渔火闪烁，一盏盏，一点点，像是闪动着的一颗颗星星。

无论什么时候，大海都似一幅流光溢彩的图画，也似一阙跳跃着欢快音符的乐章。在这天然的海水浴场里，倘若你下海畅游，无论是冲浪，还是戏水，都会使你心旷神怡，宠辱皆忘。潮起潮落，揭示了海水的规律。然而，它又何尝不是人生与事业的一种折射？

这里的沙滩洁白如雪，“银滩”的美称便由此得来。在平坦、洁净、绵软的沙滩上散步，像走在高级地毯上舒适、惬意。夏天，躺在润湿的沙滩上，那凉凉的水气直沁人心脾；冬日，走在柔软的沙滩上，和煦的阳光像母亲的手温暖地抚摸。在雪白的沙滩上，五彩的贝壳闪闪发光，似白绸子上缀着颗颗晶莹的宝石，随便拾起一只两只，都会使你爱不释手。倘若你要去追逐、捕捉那从沙里钻出来的像指甲大的小沙蟹的话，一定要动作敏捷，要是动作慢了一点，只会扑一个空。晚上，扯起帐篷在沙滩上过夜，更有一番奇妙的感受和浪漫的情调。

园中有两块宽阔的绿草坪，就像两块绿绒绒的地毯铺在海边，发着醉人的绿。就是到了冬天，这绿也不会消减。绿草坪上，种植着一株株亚热带特有的树木，有椰子树、槟榔树、大榕树、棕榈树、南洋杉、鱼尾葵……园中开得最繁盛的花，要算沿着围墙栽种的带刺的三角梅了。那一朵朵只有三个瓣儿的小红花，开得满树红红火火，把这堵数里长的铁栅栏围墙打扮得分外妖娆，给公园镶上了一条长长的，又红又绿的花边。彩蝶在花间飞舞，细腰的蜜蜂伏在花蕊上嘤嘤嗡嗡地摘花粉。

然而，这里最美的还是独特的建筑艺术，处处都蘸着浓浓的诗情和画意。

最引人注目的，是园中间那被称为“亚洲之最”的大型音乐喷泉雕塑——“潮”。“潮”的主体是一个直径二十米的巨型空心圆球，圆球表面镶嵌着八位青铜雕塑的裸女，有正面的，有侧面的，也有背面的。她们手持飘带，一个个体态丰腴含情带笑，就像八位从云间飘然而下的仙女，真是美不胜收。空心圆球用梅花桩钢架固定在一个三米高的平台上，平

台的正面和东西两侧的周围有五千七百多个喷头，分别组成一个一字形和一个马蹄形的水管组，喷出来的水柱最高可达70米。前面是两池碧波，水清见底，珠影绰约。

每当喷泉开放时，彩灯交辉，祥光四射，伴随着或激昂、或悠扬的世界名曲，池中时而绽开朵朵莲花，时而升腾条条水柱，如烟似雾的水沫飞散，溅湿游人的头发和衣服，仿如“时来水溅罗裙湿，好似巫山行雨归。”

看着这奇瑰的景观，听着这美妙的音乐，你会觉得自己如梦如幻地置身在一个童话般的世界里。

园中那依沙傍水的“海上大世界”，是完全仿照一艘万吨巨轮的式样建造起来的，气势十分雄伟。楼上有仓房，有甲板，有驾驶台，连船舷也跟真的一样。假如你登上这座三层楼房的最高处，烟波浩渺的大海尽收眼底，习习的海风，调皮地抚弄着你的头发，拉扯着你的衣裙，并送来海水的腥咸味儿。依着栏杆眺望万顷碧波与白云相拥的大海，俯视沙滩上如雪涛卷来的浪花，谛听时远时近的声声海涛，会产生超凡脱俗，飘飘欲仙的感觉。

园中的西式餐馆，罗马式舞池，亭台楼阁也都造型奇特做工精巧，或飞檐、或直壁、或圆、或尖，多姿多彩，引人入胜。

园中的许多雕塑小品，也都独具匠心。如“母与子”，塑造了一个刚刚浴罢，侧身卧着的少妇，右手支着头，左手搭在左臀上，长长的头发淌在脑后腰际，乳峰异突，臀部丰满，面貌清秀，眼睛里充满了轻松、愉悦、柔情和爱意，她的脚弯处，站着一个稚童，痴呆地读着妈妈这圣洁、光亮、美丽的胴体，接受着妈妈的爱抚。那闲情，那逸趣，不知给这景观凭添了几多风韵。

这就是世界第一滩上，如诗如画的海滩公园，真不愧为南国一颗璀璨的明珠。在这里曾成功地举办了第二届国际珍珠节开幕式，并先后迎接了几乎所有国家领导人和许多外国国家元首。来北海，要是不到海滩公园一游，将是一生的遗憾。